

小馬下令禁止所有離岸博彩

眾議員大唱反調 促政府別影響IGL



小馬科斯總統昨日發任內第三次國情咨文，宣佈即日起禁止網絡博彩。

本報訊：小馬科斯說：「從今天起，所有菲離岸博彩公司（俗稱網絡博彩或POGO）都被禁止了。」

總統小馬科斯宣布禁止所有菲離岸博彩業者進入菲國。

小馬科斯強調，菲離岸博彩公司的經營

已經涉足非法領域，如金融詐騙、洗錢、賣淫、人口販運、綁架、酷刑和謀殺。

小馬科斯在2024年國情咨文中表示：

同菲達補給協議 中國稱體現善意

中新社北京7月22日電：針對中方就管控仁愛礁局勢同菲方達成臨時性安排一事，中國外交部發言人毛寧22日在例行記者會上表示，這體現了中方的善意，希望菲方信守承諾，同中方相向而行。

有記者提問，根據中方22日表態，中國與菲律賓已經就仁愛礁問題達成協議。中方的聲明稱，祇要菲方事先通知中方，中方將允許菲方向軍艦運送物資，但菲方同日表示這一「事先通知」的說法是不準確的，並表示將維護其在南海海域的權利。發言人對此有何回應？

毛寧回應說，中方基於處理當前仁愛礁局勢的三點原則立場，同菲方就運補人道主義生活物資達成臨時性安排，體現了中方的

善意。「我們希望菲方信守承諾，同中方相向而行，共同管控好海上局勢。」

中國外交部發言人22日就中方就管控仁愛礁局勢同菲方達成臨時性安排答記者問。

有記者問：請問發言人，中菲是否就管控仁愛礁局勢達成諒解？

發言人強調，仁愛礁是中國南沙群島的一部分，中國對包括仁愛礁在內的南沙群島及其附近海域擁有主權。對於如何處理當前的仁愛礁局勢，中方已公開宣佈三點原則立場。發言人指出，第一，菲律賓派「軍艦」在仁愛礁長期「坐灘」侵犯中國主權，違反《南海各方行為宣言》，特別是第五條關於不在無人島礁採取居住行為的規定。中方仍要求菲方拖走該艦，恢復仁愛礁無人無設施

的原狀。

第二，在菲拖走「坐灘」軍艦之前，如菲需要對該艦居住人員提供生活物資補給，中方願從人道主義出發，在事先向中方通報，並經現場核查後，允許菲方實施運補，中方將全過程予以監控。

第三，如果菲方運送大量建材上艦，試圖建設固定設施和永久哨所，中方絕不接受，將堅決依法依規予以攔阻，以維護中國主權和《南海各方行為宣言》的嚴肅性。

發言人指出，基於以上三點原則立場，中方近來持續同菲方就管控仁愛礁局勢進行磋商，並於日前就運補人道主義生活物資達成臨時性安排。雙方同意共同管控海上分歧，推動南海局勢降溫。

小馬：西菲海非虛構 一直是我們的 菲外交部否認補給「事先通知」

本報訊：小馬科斯總統堅定地表示，西菲律賓海屬於菲律賓人，儘管中國侵擾這一資源豐富地區。

小馬科斯在國情咨文中表示：「西菲律賓並非我們虛構的東西。這是我們的，它將一直是我們的，只要我們心愛的國家菲律賓的精神仍然高昂。」

他補充說，菲國在保護主權方面「不能讓步，不能放棄」。

他補充說：「我們將通過發展自己的實力，並與志同道合的國家建立夥伴關係，繼續加強我們的防禦態勢。」

總統感謝菲武裝部隊、菲海岸警衛隊和該地區的漁民保護和監測該地區。

他補充說：「對於我們整個武裝部隊、海岸警衛隊和西菲律賓海的漁民，請接受全國對你們的監察和犧牲表達的衷心感謝。」

他承諾菲律賓人永遠不會放棄他們的領土，並指出他的政府將保護其主權，甚至「到最後一毫米」。

另一方面，菲律賓在評論馬尼拉和北京之間達成最新的仁愛礁馬德雷山號輪換和補給任務協議時，抨擊了中國的「不準確」言論。

7月22日週一，外交部稱中國外交部的聲明「不準確」，認為聲明存在偏見。

週日，中國表示，在馬尼拉同意該協議之前，北京首先告知了菲律賓顯然有利於中國的各種「觀點」和「立場」。

其中包括：仁愛礁是中國的一部分，菲律賓侵犯了中國對該礁的主權；菲律賓只有在事先通知中方並經過現場核查後才能進行補給；菲律賓不得運送用於修理坐灘船艦的建築材料。

外交部注意到北京的言論後表示：「協議中提出的原則和方法是通過雙方一系列審慎而細緻的磋商達成的，這為意見的匯合鋪平了道路，同時不損害國家的立場。」

它補充說：「因此，發言人關於事先通知和現場核查的聲明是不準確的。」

外交部向菲律賓公眾保證，達成的協議不會損害菲律賓和中國各自在西菲律賓海和南海的國家立場。

聲明稱：「對菲律賓來說，這意味著我們將繼續維護我們在《聯合國海洋法公約》規定的海洋區域的權利和管轄權，包括在菲律賓專屬經濟區和大陸架內的仁愛礁。」

聲明還說：「儘管如此，我們希望緩和南中國海的局勢，並以和平的方式處理分歧，我們強調該協議是本著誠意達成的，菲律賓仍準備執行該協議。」

菲律賓敦促中國「也這樣做」。

卡里娜升級為颱風

本報訊：菲氣象局稱，週一，熱帶氣旋「卡里娜」在菲律賓海上空醞釀時增強為颱

風。加牙那群島株牙佬市以東420公里處被看到是在下午4點。

<下轉第2版>

「對我們的制度和法律的嚴重濫用和不尊重必須停止。我們需要制止這種對我們社會的擾亂和對我們國家的褻瀆。」

他補充說：「從今天起，所有菲離岸博彩公司都被禁止了。」

總統小馬科斯於7月22日周一結束其第三次國情咨文時並提醒菲律賓人：保持警惕，打擊社會中的邪惡。

總統引用了英國哲學家約翰·斯圖亞特·密爾（John Stuart Mill）的演講，他談到了那些明知社會上所有錯誤卻保持沉默的人。

他說：「為了解決我們一直遭受的所有問題，所有官員、執法人員、政府工作人員，最重要的是，公民必須時刻保持警惕，堅持原則，為國家的健康著想。」

他補充說：「最後，讓我回顧一位偉人的話：任何人都不要通過自欺欺人來安撫自己的良心，以為自己不參與和不發表意見就不會造成傷害。邪惡的人只需要善良的人袖手旁觀，他們的目的就能達成。那種不抗議，讓錯誤在自己名下發生的人，並不是一個好人。」

據小馬科斯說，菲律賓人必須時刻反抗邪惡。

他補充說：「我們應該時刻為正義而戰。我們應該永遠愛菲律賓和菲律賓人。」

另一方面，亞眉省第二區眾議員薩西沓（Joey Salceda）此前曾呼籲對菲離岸博彩運營商（POGO）的討論保持冷靜，他說他希望政府找到一種方法，在不影響新的網絡博彩許可證（IGL）的情況下禁止這些菲離岸博彩運營商（POGO）。

小馬科斯總統在2024年國情咨文中宣佈全面禁止所有菲離岸博彩運營商（POGO）後，薩西沓在周一接受採訪時表示，菲離岸博彩運營商（POGO）只佔菲娛樂博彩公司網絡博彩許可證收入的一小部分。

他說：「這是行政自由裁量權。關鍵在於菲離岸博彩運營商（POGO）只是網絡博彩許可證（IGL）這個更大蛋糕的一小部分，網絡博彩許可證是網絡博彩授權，占菲娛樂博彩公司的43%。薩西沓在接受記者採訪時表示：『我希望他們能在不影響網絡博彩許可證（IGL）的情況下，找到一種禁止菲離岸博彩運營商（POGO）的方法。』」

他補充道：「我給你看一個IGL，這裡，任何人都可以玩。這是一個IGL——網絡博彩，無處不在。」同時試圖在手機上展示一款網絡博彩。

當被問及他現在是否反對菲離岸博彩運營商時，薩西沓說他不是，並澄清說他只希望政府能夠區分IGL和POGO。

薩西沓說：「不，我說，IGL當然是合法的，所以我只是希望他們能找到一種區分POGO和IGL的技術方法——『他們甚至無法區分非法POGO，合法POGO，合法的IGL和整個POGO系統，其中一些是合法的。』」

他補充說：「好吧，至少中國很高興。」

薩西沓堅持認為，政府只需要關注非法的POGO，以根除與網絡博彩有關的非法活動，而不是全面禁止，這將影響整個行業——即使這些活動是光明正大的。

去年7月17日，薩西沓表示，馬科斯只要求菲國警等執法機構嚴格執行有關POGO的規定，就可以在他的國情咨文中解決網絡博彩的問題。

薩西沓上週五說：「很簡單：執行法律。遵守法律。執行法律。如果你執行法律，你自然會抓住違法者。」



圖為不同團體昨日在計順市舉行人民國情咨文抗議遊行，痛斥小馬科斯政府未能兌現承諾。